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REQUERIMENTO DE INFORMAÇÕES Nº _____, de 2023 
 

(DO SR. ALIEL MACHADO) 

Solicita o encaminhamento de requerimento de 

informações ao Ministro de Estado da Fazenda, Sr. 

Fernando Haddad, sobre as ações tomadas pela sua 

pasta em relação as chuvas no estado do Paraná.  

Senhor Presidente, 

 

Com fulcro no artigo 50, §2º, da Constituição Federal, bem como nos artigos 15, 

inciso XIII, e 115, inciso I, do Regimento Interno desta Câmara dos Deputados, solicito a Vossa 

Excelência, que seja encaminhado o presente Requerimento de Informações ao Ministro de 

Estado da Fazenda, Sr. Fernando Haddad, para que responda aos seguintes questionamentos: 

 

a) Quais foram as ações tomadas pela pasta em relação as chuvas 

registradas em outubro e novembro de 2023 no estado do Paraná?  

b) Qual o montante de verba investida para tal finalidade? 

c) Quais cidades foram contempladas? 

d) Existem estudos promovidos pela pasta para evitar novos desastres? 

 

Assim sendo, sugiro a aprovação para os demais membros dessa casa com o 

consequente envio dos seguintes questionamentos em relação aos procedimentos que estão 

sendo ou serão adotados pelo Governo Federal para a matéria aqui tratada. 
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Os fortes temporais registrados nos últimos dez dias no Paraná deixaram 31 

cidades em situação de emergência. A informação é do balanço mais recente da Defesa Civil 

estadual divulgado neste domingo (5). Até sexta-feira (3), o número de cidades que decretaram 

estar nessa condição era 16. 

Em São Mateus do Sul, na região sul do estado, uma família ilhada em uma área 

rural por causa dos temporais precisou que enfermeiras viessem de barco para atender uma 

criança hemofílica1. 

Os temporais registrados no Paraná atingiram 133 cidades nos últimos dez dias. 

De acordo com a Defesa Civil, ao menos 110 mil pessoas foram afetadas pelas fortes chuvas. 

Conforme o levantamento, neste domingo 1.079 pessoas ainda estão 

desabrigadas, ou seja, dependendo de abrigos públicos, e 4.930 estão desalojadas, ou seja, 

abrigadas em casas de parentes ou amigos. Segundo a Defesa Civil, no período, ao 

menos 13.344 casas foram danificadas no estado. Outras 77 foram destruídas com as 

tempestades. 

Além da situação lamentável em que se encontra a população paranaense, há a 

preocupação com o escoamento da produção de grãos no estado, que é uma atividade essencial 

para a arrecadação. 

A preocupação está em colocar o produto no mercado. “O grande volume de 

chuvas em algumas regiões (paranaenses), como sul, centro-sul, Campos Gerais e sudoeste, 

preocupa pelas condições das lavouras de inverno. Culturas em ponto de colheita estão 

perdendo qualidade. Temos trigo germinado a campo, com a cevada a mesma coisa. É triste isso 

porque durante o ciclo tivemos bastante umidade e foi mais difícil controlar doenças, com danos 

ocorrendo nas lavouras ao longo dos últimos meses”2, lamentou Ana Paula Kowalski, do 

Departamento Técnico e Econômico (DTE) do Sistema Federação da Agricultura do Estado do 

Paraná (Faep/Senar-PR). 

                                                 
1
 https://g1.globo.com/pr/parana/noticia/2023/11/05/chuvas-deixam-31-cidades-do-parana-em-situacao-de-

emergencia-saiba-quais.ghtml 
2
 https://www.gazetadopovo.com.br/parana/apesar-da-supersafra-chuva-afeta-qualidade-do-trigo-cereal-emperra-nos-

armazens/ 
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A qualidade inferior do produto tem feito o trigo paranaense travar nos armazéns, 

que estão com praticamente tudo o que foi colhido estocado, o que poderá a se tornar um 

prejuízo ainda maior para o estado e para a população. 

Sendo assim, não vemos outra saída que não inquirir a pasta em questão sobre 

as ações que foram tomadas para a diminuição dos estragos e a prevenção de novos desastres 

como esse. 

Ante o exposto, solicito o apoio dos demais pares para a aprovação deste 

requerimento de informações, mormente em virtude da relevância do assunto aqui tratado. 

 

Sala das Sessões, em 07 de novembro de 2023. 

 
 
 
 
 

Deputado ALIEL MACHADO 
PV/PR 
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